

इंस्पायर अवार्ड मानक में 31अगस्त,2018 तक नाम न भेजने पर होगी कार्यवाही

इंस्पायर अवार्ड मानक योजना भारत सरकार के डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलजी बिभाग द्वारा चलाई जा रही है। इस योजना को माननीय प्रधानमन्त्री द्वारा 'स्टार्ट अप' कार्यक्रम के साथ जोड़ा गया है। नवीनतम बिचारों को विभिन्न समाधान में परिवर्तित करने के लिए यह योजना बहुत लाभकारी है। भारत सरकार द्वारा इंस्पायर अवार्ड्स - मानक कार्यक्रम के तहत दस लाख अभिनव बिचारों के आवेदन का लक्ष्य रखा गया है। इस योजना में किसी भी पंजीकृत, सरकारी या निजी, सहायता प्राप्त या अ-सहायता प्राप्त स्कूल के कक्षा छठी से दसवीं तक के विद्यार्थी भाग ले सकते हैं। यह कार्यक्रम, स्कूली विद्यार्थियों के उत्साही मस्तिष्क का उपयोग समाज के कल्याण एवं राष्ट्रहित के लिए करने के साथ उन्हें भविष्य का नवप्रवर्तक बनाने का एक प्रयास है। स्कूलों द्वारा भेजे गए विद्यार्थियों के बिचारों को डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलजी विभाग एवं एन. आई. एफ नई दिल्ली द्वारा चयन किया जायेगा! और दस हजार रुपये की राशि बच्चों के बैंक खाते में सीधे डाली जायेगी

और इस चयनित बिचार को मॉडल के रूप में विकसित करने के भारत के उच्च संस्थानों द्वारा सहायता की जायेगी! नेशनल स्तर पर चयन होने पर बच्चे के मॉडल को स्टार्ट अप इंडिया के साथ जोड़ा जायेगा जिससे इन छात्रों को आय का साधन प्राप्त होगा! अभी तक इस स्कीम के अंतर्गत 362 स्कूलों का पंजीकरण हुआ है और 301 सरकारी व गैर सरकारी स्कूलों के नामांकन जिला नोडल अधिकारी के पास पहुंचे हैं। जहाँ माननीय प्रधान मंत्री महोदय द्वारा इस स्कीम में नामांकन भेजने के लिए विभिन्न पत्रचारों के माध्यम से अपील कि गई है और विभिन् टी. वी. चैनलों में भी इस स्कीम में नाम भेजने के लिए अपील की गयी है और इस कार्यालय द्वारा भी कई बार पत्राचार किया गया है इसके बाबजूद भी इन 3 राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशालाओं, 6 राजकीय माध्यमिक पाठशालाओं और 52 प्राइवेट स्कूलों के प्रधानाचार्यों एवं मुखियों ने अभी भी नामांकन नहीं भेजे हैं।

राजकीय बरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला लोअर बढेरा,सलोह,पुबोवल,**राजकीय माध्यमिक पाठशाला**, बीनेवल,मलांगड,,सलोह,सपोरी, अम्ब ,लडोली **और प्राइवेट स्कूलों में** अजंता लालूवाल,आनंद भवन बसोली ,एन्ग्लोवेदिक घालुवाल, एरियन सलोह,बाल भारती वाथू ,डी.ऐ.वी लठियानी, डी.ऐ.वी कालू दी बड, डी.ऐ.वी, सेनेटरी ऊना,डी डी एम् बनेहरा,डनस्टन टकारला,गुरु नानक दिलवा,जान दर्शन दयोली ,हिमालयन भंजाल, ,जे .बी . पी नारी ,जीवन ज्योति धुसाडा ,जे आर मोडल मेहतपुर ,के .वी . धुसारा ,के .वे सलोह,के पी एस चान्दपुर ,लिट्लफेरी दोलतपुर,लॉर्ड कृष्णा कोटला कलां ,माता सत्यवती बंगाना ,एम् आई . डी ऐ. वी . मेहतपुर,मोडर्न स्कूल मैरी,मायुंट कार्मल रककर ,मायुंट एवरेस्ट मेहतपुर, मायुंट एवरेस्ट बढेरा ,पी .एम् आर रपोहमिसरा,एस एस मोडल पीपलू एस वी एम् एस पन्जावर , सरस्वती डीडिवाईन मुबारकपुर,सरस्वती रामपुर ,सरस्वती विद्या रायपुर सहोरां,सरस्वती बाल मंदिर संतोषगढ़ ,एस डी पाल्क्वाह, शान्ति इंटरनेशनल कैलाश नगर ,शांति निकेतन लठिआनी, शिवा कुरियाला, शिवालिक हिल अम्ब ,शिवालिक हिल बिहरु,श्री बी आर एन मोडल, गुरु पब्लिक टक्का ,साई बाबा नंगल, ,संन रायीस सलोह, एस वी एव नेहरीयां,स्वास्तिक मलाहात, टेगोर कांगर, यू एस ग्लोबल सघनई , युनिवर्सल अंदोरा, विवेकानंद लालुवाल स्कूली प्रधानाचार्यों एवं मुख्याध्यापकों को निर्देश दिए जाते हैं कि **31अगस्त , 2018** तक नामांकन न भेजने पर स्कूल मुखिया स्वयं जिम्मेवार होंगे और संबंधित बोर्ड सचिवों और शिक्षा निदेशालयों को इनके विरुद्ध कड़ी कार्यवाही करने के लिए लिखा जायेगा और नियमानुसार कार्यवाही होगी जिसके लिए उक्त मुखिया स्वयं जिम्मेवार होंगे।



डिप्टी डायरेक्टर,

हायर एजुकेशन ऊना, जिला ऊना (हि.प्र.)